

关注乌克兰局势

俄继续打击乌军 乌称在多处击退俄军

16日,俄罗斯方面通报称,俄罗斯军队继续在多处打击乌军目标;乌克兰方面则表示,乌军在斯拉维扬斯克等多方向击退了俄军的进攻。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日通报称,俄罗斯空军在赫尔松州使用高精度武器打击了乌军第46空中机动旅第3营的指挥观察所,以及该旅的一处临时部署点。俄军还对乌军第72摩托化步兵旅在顿涅茨克地区的阵地进行集中火力打击。

乌克兰武装部队总参谋部16日表示,

乌克兰武装部队在斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克、巴赫穆特等方向击退了俄军进攻;阿夫杰耶夫卡、扎波罗热方向的战斗仍在进行。

俄罗斯方面16日表示,乌克兰武装部队当天炮击了扎波罗热核电站所在的埃涅尔戈达尔市。乌方此举是为了挑起俄方的反击。目前,乌方尚未对此说法作出回应。

乌克兰国家核电公司说,截至当地时间16日上午,扎波罗热核电站的辐射超标和消防安全风险依然没有消除。

图为俄罗斯国防部发布的视频图像。



“拉佐尼”号现身叙利亚 乌克兰粮食运抵断交国

本月1日从乌克兰敖德萨港出发的首艘运粮船“拉佐尼”号从人们视野“消失数日”后,16日现身叙利亚西部地中海港口塔尔图斯。乌克兰6月宣布中断与叙利亚的外交关系。



这是8月3日,从乌克兰敖德萨港出发的首艘运粮船“拉佐尼”号经过位于土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡。

新华社发

运粮船已停靠在叙利亚港口

据路透社报道,“星球实验室”公司16日上午获取的卫星图像显示,“拉佐尼”号停靠在叙利亚的塔尔图斯港。航运业消息人士说,码头工人正在卸载船上的玉米。

7月22日,就黑海港口农产品外运事宜,俄罗斯、乌克兰分别与土耳其和联合国签署相关协议,内容包

括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,敖德萨等三个乌克兰港口开始外运粮食和化肥等。

“拉佐尼”号是协议达成后首艘驶离乌克兰的运粮船,悬挂塞拉利昂国旗,装载逾2.6万吨玉米,原定目的地为黎巴嫩的黎波里港。“拉佐尼”号

2日抵达伊斯坦布尔港,3日接受黑海粮食外运联合协调中心代表检查。

然而,在“拉佐尼”号运粮途中,黎巴嫩买家取消订单。按照乌克兰驻黎使馆当时说法,由于粮食推迟数月交货,促使船运代理商和买家就取消订单达成协议,代理商正在寻找新买家,以确定“拉佐尼”号新的目的地。

“拉佐尼”号 “隐身”前往叙利亚

国际货运信息平台海上交通网站显示,“拉佐尼”号11日在土耳其南部地中海港口梅尔辛卸载部分货物,12日驶离梅尔辛,在塞浦路斯海域附近关闭船舶实时自动识别系统(AIS)至今。

美联社分析,除非想“隐身”,不然船只在航行期间需要开启AIS。不过,前往叙利亚的船只一般会关闭AIS。

对于“拉佐尼”号下落,黑海粮食外运联合协调中心说,船只在伊斯坦布尔接受检查后,中心便停止追踪它们去向。

乌克兰驻黎使馆16日重申,“拉佐尼”号上的粮食运到哪里已不再是乌克兰方面负责的事,“我们的任务是恢复粮食从海上港口外运,这一任务已经完成”。

同日,叙利亚驻联合国外交官拒绝回应有关“拉佐尼”号的问题。

俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方签署粮食外运协议以来,已有十余艘运粮船从乌克兰港口驶出。其中一艘船已于8日抵达土耳其代林杰港,卸载1.2万吨玉米,成为首艘抵达目的地的运粮船。

乌克兰政府本月早些时候说,仍有约2000万吨粮食滞留在其境内粮仓和港口等待运出。

俄乌均为谷物出口大国。联合国粮食及农业组织说,过去三年,俄乌合计出口小麦约占全球出口总量的30%,玉米约占全球20%。

(综合新华社、央视网电)

环球时讯

美国 重型火箭月底试飞



据路透社报道,美国国家航空航天局(NASA)的“太空发射系统”(Space Launch System)重型火箭于当地时间8月16日晚被运往发射台,并将于8月29日首次试飞。

报道称,该任务将开始为期42天的月球往返之旅。这是“阿尔忒弥斯”(Artemis)登月计划中一次至关重要、拖延已久的飞行。

此前报道,美国正在实施“阿尔忒弥斯”计划,其目标是在2025年重返月球。

央视网发

葡萄牙 山火燃烧十余天 浓烟蔓延至国外



这是7月20日在西班牙加利西亚自治区拍摄的山火现场。

新华社发

新华社北京8月17日电 葡萄牙中部一场大型山火冒出的浓烟16日蔓延至400公里外的西班牙首都马德里,笼罩该市商业区几栋地标性摩天大厦。马德里市民称闻到浓重烧焦味。

据路透社报道,葡萄牙埃什特雷拉山国家公园6日起火,过火面积迄今超过1.7万公顷。多座村庄居民被疏散。截至16日,仍有超过1100名消防员、13架消防飞行器在参与灭火。

美国国家航空航天局卫星图像显示,浓烟从葡萄牙所在的伊比利亚半岛西部向东蔓延,飘向马德里上空,“四大厦商业区”的高楼也被裹挟其中。当地应急服务机构不得不向居民澄清,周边没有发生火灾。

西班牙东部巴伦西亚地区同样遭遇山火。当地投入数以百计的消防员,夜以继日地灭火。

英国《自然·地球科学》上月刊载的一篇研究报告指出,气候变化导致伊比利亚半岛部分地区遭遇1200年来最严重干旱。

欧洲森林火灾信息系统数据显示,今年以来,葡萄牙山火过火面积约8.5万公顷,占该国领土近1%;西班牙山火过火面积已超27万公顷,而过去15年的均值为7万公顷。

津巴布韦 全国暴发麻疹疫情 导致157名儿童丧生

新华社北京8月17日电 津巴布韦政府16日证实,近期暴发的麻疹疫情已经导致157名儿童丧生,全国报告逾2000例感染病例。

据法新社报道,麻疹疫情本月在津巴布韦蔓延,感染病例数快速增加,死亡病例数在不到一周时间里几乎翻了一番。

津巴布韦新闻部长莫妮卡·穆茨万古瓦16日在内阁会议后的媒体通气会上说,截至15日,全国累计感染麻疹病例数升至2056例,死亡病例数增至157例。

法新社援引穆茨万古瓦的话报道,所有死亡病例均未接种麻疹疫苗,政府将加快推进疫苗接种,并根据特别立法动用国家救灾基金来“应对紧急情况”。

津巴布韦卫生部门官员认为此次麻疹疫情暴发与宗教集会有关,称大多数感染病例为来自教区的儿童。

麻疹是由麻疹病毒引发的高度传染性传染病,感染者多为儿童,临床多见发热、上呼吸道感染、结膜炎等症状,病情严重时可致人死亡。预防麻疹最有效的方法是接种疫苗。

美国中期选举步入倒计时,美国政坛又到了曝丑闻、打嘴仗、揭黑料的时候……

美国网上骂战凸显党争之烈

随着美国中期选举步入3个月倒计时,美国政坛又到了曝丑闻、打嘴仗、揭黑料的时候。

过去10天,围绕美国前总统特朗普的海湖庄园被搜查的

政治闹剧越来越荒唐,狗血剧情每天上演,各路人物纷纷登台。政客卖力挑动民意,制造对立对抗,凸显美国党争之烈,为持续升级的美国政治乱象火上浇油。

A 美国政坛乱局持续升级



图为8月8日,联邦调查局人员突袭特朗普的海湖庄园。

本月8日,美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。

连日来,美国民主、共和两党几番过招;在司法层面,美国联邦法院信息显示特朗普此次涉嫌的都是刑事犯罪罪名,包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正、非法处理政府文件;而特朗普否认行为不当,反斥司法部“玩弄政治”,民主党实施“政治迫害”。在政府层面,白宫自称事先对搜查行动不知情,特朗普则暗指民主党籍总统拜登藏在幕后。在两党层面,共和党阵营抨击司法部和联邦调查局出于“政治动机”实施搜查;民主党阵营则批评特朗普煽动支持者情绪,导致执法部门受到暴力威胁。

特朗普通过社交媒体发声,直接把联邦调查局拿走其护照等物品的行为定义为“偷窃”。

当美国共和党参议员兰德·保罗以内容过时和违反宪法为由呼吁废除《反间谍法》,前众议员、共和党人乔·沃尔什直接回复他说:“再大胆一些吧。让我们废除特朗普‘违反’的法律。”

B 政客利用民意对立相互攻击

据多家美国媒体报道,美国联邦调查局和国土安全部近期联合发布内部公告说,针对海湖庄园的搜查行动结束后,联邦执法部门面临的威胁增加,有人威胁在联邦调查局总部大楼前放置可能造成放射性污染的“脏弹”,并号召发起“内战”和“武装反抗”。

网络平台成为发出这类威胁声音的主要渠道,甚至频频出现“内战”一词,凸显美国政治极化和撕裂。美国宾夕法尼亚州一名46岁男子12日被逮捕,他被举报在社交媒体上发布针对联邦调查局人员的

暴力威胁。一名持枪男子11日试图闯入美国联邦调查局辛辛那提市分局访客安检区,随后驾车逃离并与执法人员对峙交火,最终被击毙,此人在社交媒体上煽动其他人袭击联邦调查局。

有人在社交媒体上甚至明目张胆煽动武力对抗,被其他网友抨击“无异于恐怖行径”。

民主党阵营立即抓住机会抨击共和党人。美国众议院情报委员会主席、民主党议员亚当·希夫批评说,共和党阵营若不停止对执法机构调查工作的持续攻击,将导致更多暴力。

C 舆论担忧失控风险

近年来,美国党派斗争日趋激烈,民众对立情绪愈加尖锐,美国社会在许多涉及价值观念议题上已陷入严重的两极对立状态。尤其是2021年1月发生的国会山骚乱事件,凸显美国社会撕裂,美国媒体曾评价该事件恐怕是美国民主“更深层次撕裂的前兆”。当前的政治闹剧无疑又印证了这一判断,为美国政治乱象持续升级增加更多“火药”。

美国《政治报》网站在搜查海湖庄园行动后进行的民调结果显示,84%民主党选民支持这次搜查行动,72%共和党选民予以反对。69%共和党选民认为搜查行动出于“政治动机”,81%民主党选民认为搜查行动是为了寻找“犯罪证据”。

有了国会山骚乱事件的前车之鉴,美国舆论担忧此次风波存在失控风险。

美国赖斯大学历史学教授道格拉斯·布林克利认为,美国正处在其历史上前所未有的时刻,甚至可以说已经处于“一种新内战中”。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默说:“如果您担心2024年的总统大选期间会爆发严重骚乱那一点都不奇怪,因为无论是谁当选,都会有大量国民不承认选举的合法性。”

(据新华社电)